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ATA N' I.75I SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIACHÁO
DO DANTAS. REALIZADA NO DIA 19 DE SETEMBRO DE 2023.

PEQUENO EXPEDIENTE

Projeto de Lei n' 16112023, apÍovado o pedido de urgência urgentíssima.

Após leitura da ata o Vereador Marcelo pergunta se tem mais uma mat€ria Pam estar em

pauta hoje e o Presidente diz que a matéria não está na secretaria e nem veio para a mesa.

O Vereador Marcelo diz que tem um projeto tramitando nessa casa e como secretário e

faz parte da mesa se sente responsável para que os trâmites ocoÍTam da forma dentro da

lei. O Presidente pergunta se foi protocolado na secretaria, o Vereador diz que tem um

projeto que foi protocolado dia vinte e quatro de agosto, e a secretaria até o momento não

notificou o Presidente, diz que gostariam que fizesse um acordo dentro do tramite que o

Presidente como está sendo acusado que o substituto, o vice-presidente, faça a leitura para

que mantenha a ordem. O Presidente diz que está no pràzo, na secretaria e diz que se

expirar o prazo podem cobrar, no momento começa uma discussão generalizada com

todos falando ao mesmo tempo. Os edis entram em acordo e dão continuidade a sessão.

RANDf EXPEDIEN

O primeiro a fazer uso da tribuna é o Vereador: Albertino Franco Souza, inicia saudando

o Sr. Presidente, os demais colegas Vereadores, funcionários da casa, o público presente

e o público das redes sociais. Cita que estêve presente na festa do povoado Forras e cita

que nesse mesmo dia dos técnicos e enfermeiros vieram a essa casa e os Vereadores não

estavam presen tes, o edil diz que fez sua justiÍicativa que não poderia estar presente e a
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questão do projeto sabia que não poderia ser votado naquela data porque não ha SI
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Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às 17:00 horas no
plenrírio Deputado Horácio Dantas de Góes, da Câmara Municipal de Riachào do

Dantas, situado na Trav. Frei Idelfonso, SÂ.,1, reuniram-se os senhores vereadores, sobre

a presidência do Presidente José Robério Rodrigues dos Santos, presentes os

Vereadores: José Robério Rodrigues dos Santos, José Matos do Nascimento Filho,
José Edson de Almeida, Marcelo Barbosa Rodrigues, Albertino Franco Souza,

Suzana Menezes Viana, lvanildo Macedo dos Santos, Tarcísio Almeida Figueiredo,
Maria Luciene de Jesus Dantas, Josenilton Araújo da Conceição, André Souza

Lopes de Almeida, (ll). Constatada a existência de número legal, o Sr. Presidente

declarou aberta a Sessão.
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lido ainda, o edil diz quejustificou que iria estar em Forras. Agradece a acolhida do povo
de Forras e da Vereadora Suzana, agradece ao Vereador Josenilton que na sexta-feira
houve a festa de Nossa Seúora do Socorro no povoado Curralinho, parabeniza a

população desse povoado. Cita que no dia dez de setembro foi realizado mais um desfile
cívico no município, parabeniza todos os funcioniírios envolvidos na organização do
desfi[e, os diretores das escolas estaduais e municipais, todos os funcionri,rios da educação

que tiúa sua esposa como uma das colaboradoras e todos os alunos e pais que em meio
a chuva participaram do desfile e pôde abrilhantar. Parabeniza a Prefeita que com muita

coragem e determinação não poderia deixar de realizar mais um desfile cívico na cidade.

O edil diz que esteve em Tanque Novo no domingo passado ao lado de amigos pôde

participar de mais um desfile cívico, parabeniza a população e o acolhimento do povo,

agradece a colaboração de todos que ajudaram na organização. Cita que em nome do

secretário Sérgio e da Prefeita Simone agradece e diz que próximo ano estarão

participando mais uma vez. O edil comunica que a Prefeitura essa semana ou mais tardar

na próxima, estará dando a ordem de serviço para o calçamento de várias ruas do

município, inclusive a rua que sobe para Deso. O edil diz que esm casa nunca faltou com

o funcioniírio público e sempre esteve unida em votar o que vier de beneficio para o

funcionário, comenta que foi assim que fizeram com os professores através de acordo

sempre votaram por unanimidade para beneficiar o funcionário público de Riachão, diz
que hoje não poderia ser diferente. Cita que a Prefeita mandou o projeto que todos os

municípios estão votando, cita que foi lido hoje e gmças ao acordo dessa casa, do

Vereadores, vão votar ainda nessa sessão para que possam dar a resposta necessária que

a sociedade e funcionários requerem que é o beneficio. Comenta que a casa nunca virou

as costas e não há de virar, diz que será por unanimidade e a partir de amaúã a Prefeita

poderá sancionar e já providenciar a confecção da folha para que possa Pagar os

reúoativos dos funcionários da saúde que muito tem prestado serviço ao povo. 0
Vereador concede o aparte ao Vereador Ivanildo: O edil diz que é importante frisar e

informar, aproveitar da oportunidade de estar com os técnicos e enfermeiros, que a
demora se deu devido a situação do Govemo Federal não entender se seria um projeto de

lei definitivo ou uma minuta, como não tem a garantia do próximo ano foi necessário que

fizesse uma minuta e por isso a demora das informações para que pudessem ter a certeza

do que seria, o edil diz que será aprovado hoje o projeto de lei da minuta que paga o

retroativo e da sequência até dezembro do ano que vem, diz que o futuro desses

profissionais no próximo ano será decidido pelo Govemo Federal e não pelas gestões

públicas. Cita que é importante que entendam dessa maneira poÍque as vezes quando vota

um projeto de lei a responsabilidade passa a ser da gestão do município e encerra seu

aparte. O edil Albertino diz que tem certeza que o Presidente Lula irá tomar e fazerjustiça
a essa classe que sofreu e salvou muitas vidas na pandemia, e irá no

o piso como o dos professores, comenta que quem sabe quem é essa tu
próximo ano tomar
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cila que a poucos dias precisou e foram muito bem atendidos e acolhidos por essa classe,

agradece a eles e diz que continuem a ajudar a população e encerra o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é a Vereadora: Suzana Menezes Viana, inicia saudando

a mesa, os demais colegas Vereadores, o público presente e o público das redes sociais.

Parabeniza o Vereador Edson pela passagem do seu aniversário. Comenta que estava no
povoado Forras quando ouviu um radialista falar que os edis não tinham vindo para a

sessão para aprovar o piso dos enfermeiros, a Vereadora diz que acha que se equivocaram

ao passar essa informação a esse radialista. A Vereadora cita que tem um grupo e

informam ao Presidente quando vem ou não a sessão, e nesse dia era o encerramento da

festa em seu povoado Forras. Comenta que como o Vereador Albertino citou só iria ser

lido o projeto e não aprovado. Cita que os edis não estão aqui para tiraÍ direito nem dever

de ninguém, pelo contrário, cita que quer deixar claro para o radialista que são bem

responsáveis e não iriam fazer o que ele citou. Parabeniza Padre Josimar pelo

encerramento no povoado. Agradece a Prefeita por proporcionar uma festa belíssima com

várias bandas. Parabeniza o secrerário Sérgio pelo desfile cívico do municipio. A
Vereadora cita que não foi colocada hoje sua indicação por tumulto, mas espera que na

próxima quinta seja colocado, cita que fez uma indicação para o secreúrio de Obras, que

estri iniciando os novenários de Santa Terezinha no povoado Várzea do Jenipapo e os

moradores a procurararn que está com a deficiência nos paliativos das estradas, esüÍo

precisando de piçarras para que as pessoas se desloquem com o andor para suas casÍs e

fazer também a recomposição de lâmpadas em todo o povoado e encera o seu

pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o Vereador: Tarcísio Almeida Figueiredo' inicia
saudando os demais colegas Vereadores, o público presente e o público das redes sociais.

Parabeniza o Vereador Edson pela passagem do seu aniversário. Pede desculpa as pessoas

presentes e aos que assistem através das redes sociais, cita que talvez não tenham

conhecimento do que está acontecendo nessa casa, diz que foram pegos de surpresa onde

tem nessa casa um ditador, onde não respeita o Regimento da casa e nem os colegas,

porque a casa é soberana e decide pela maioria, mas aqui um só decide e dita. Comenta

que na última quinta-feira todos se manifestaram, no encenamento de uma festa, onde o

próprio primeiro secretário no grupo disse que não podia vim e que iria participar da festa.

O Vereador comenta que foi sugerido por ele que fizessem a sessão as quatorze horas

para que pudessem ler o projeto e ser votado. O edil diz que o Presidente aproveita através

das redes sociais para tentar jogar a sociedade contra os próprios colegas, comenta que

está aqui um projeto que foi lido hoje e que vai ser votado hoje porque todos os edis em

momento nenhum votaram contra um servidor ou contra aquilo que vai beneficiar. Diz
ao Presidente que aqui estrí um pedido que foi dado entrada nessa casa no dia vinte e

quatro, um pedido de destituição do Presidente que se nega por três sessões para que
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Regimento e ler, diz que quando o denunciado é o Presidente quem condtz o trabalho é

o vice-presidente. Comenta que esse pedido que o Presidente de maneira ditadora até em

uma ata que vá discutir e usar o microfone, orienta o servidor em desligar o microfone

dos colegas para que não pudessem nem pedir em questão de ordem. Diz ao Presidente

que é lamen!ável o que vivem nessa casa, diz que o Presidente responde processos, foi
indiciado e cabe aos Vereadores investigar, diz que ele vai ter quinze dias para fazer sua

defesa e que essa casa se manifeste, comenta que não estão Pedindo o mandato do

Vereador e Presidente José Robério, estâo pedindo o afastamento da presidência, cita que

foi esse Vereador que aqui está que o colocaram na cadeira, mas o Presidente não respeita'

Diz ao Presidente que olhe para câmera e faça como fez do lado do promotor com essa

ironia e sorrindo, cita que os Vereadores tiveram o convite do promotor uma audiência

de conciliação, projetos que tramitam aqui e ele coloca no bomal e diz que coloca na hora

que ele quiser. Diz a Corina que foi protocolado nessa casa, o edil diz que é uma

orientação porque ela mais do que ninguém sabe que já respondem processo, diz para

notificar e autuar o Presidente, porque já foi protocolado no dia vinte e quatro e o
Presidente manda protocolar na casa. Diz ao Presidente para não se preocupar que há

justiça, e talvez ele leu nas matérias que tudojá foi arquivado, o edil diz que nada melhor

que um dia após o outro, a justiça tarda, mas não falha. Pede para respeitar essa casa e a

maioria dos Vereadores, cita que foi dado entÍada, precisa ser lido e votado, mas o

Presidente nâo respeita e desafia, o edil diz que aguarda e não tem duvida que chega e

encelTa o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o Vereador: José Edson de Almeida, inicia saudando

o Sr. Presidente, os demais colegas Vereadores, funcionários da casa, o público presente

e o público das redes sociais. Agradece a Deus e Nossa Senhora do Amparo por ter dado

a oportunidade de no último domingo comemorar mais um ano de vida, agradece a todos

que tiraram um tempo para desejar felicitações. Pede desculpas a alguns colegas de em

sua pronuncia ter falado para que pudessem falar só um de cada vez para que as pessoas

que estâo assistindo possa entender um pouco do assunto que está se falando ou

discutindo, diz que não foi nada de critica a algum colega, ficou calado e quieto esperando

que alguém tivesse atitude e o Vereador Ivan teve para que os colegas cessassem um

pouco aquele momento que não iriam chegar a lugar nenhum, poderia chegar até pior

porque o Presidente poderia suspender a sessão e protelarem uma coisa de suma

importância que está na pauta de votação que é regulamentar uma coisa que é de direito

dos enfermeiros e quejá vem do piso nacional. Comenta que a Prefeita mandou semana

passada para essa casa" o edil diz que algumas vezes tem dito aqui alguns administradores

que as vezes o projeto vem para essa casa ao apagar das luzes e muitas das vezes isso

compromete até o andar. Comenta que na última quinta sua irmã caiu e fraturou o

tomozelo, cita que avisou no grupo devido a sua situação, conseguiu chegar cedo e ir até

o povoado Bonfim porque tiúa feito uma intenção e sua mãe tinha pedido
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festa de Santa Cruz para agradecer as bençãos que elâ tem concedido, comenta que não
vem a desculpa porque os edis tem a obrigação de estarem aqui. Cita que seu

questionamento ao apagar das luzesjá vem de alguns outros gestores que as vezes chegam
aqui aos quarenta e cinco do segundo tempo e muitas das vezes compromete alguma
categoria mesmo sem querer e sem a Câmara tâlvez ter culpa, diz que se hoje não abrissem
uma exceção para que entrasse com o urgência urgentíssima como entrou e para que fosse

votado hoje, o projeto poderia estar aqui e amanhã não estaria votado e nem aprovado
pela Câmara Legislativ4 a Prefeita não poderia sancionar porque não estava aprovado e

quinta-feira é o último dia para poder receberem o dinheiro, comenta que se no dia vinte
e um esse tramite não estivesse todo pronto talvez o diúeiro voltasse para a União. Diz
para o Poder Executivo talvez nessas questões acelere um pouco porque tem prazo e como
diz aqui que o Regimento tem que ser cumprido a regra se for para cumprir em um projeto
desse vão ser no mínimo quinze dias mesmo em regime de urgência urgentíssima. Cita
que o município tem por obrigação mandar para até analisarem e sentarem com categoria
para discutirem, comenta que a questão política não é pra quem vai votar a favor ou
contra, diz que todos tem que votar a favor porque é lei, direito adquirido, diz que os edis
só vão fazer seus papeis que é regulamentar, aprovar e enviar para o Executivo para

sancionar. O edil cita que ver hoje como um momento especial porque ver essa categoria
que é uma categoria que ver com muito amor e afinco no que eles fazem. Pede desculpas
aos que assistem pelo momento de turbulência no inicio da discussâo que não deveria ter
existido, diz que acha que a maior importância desse momento é o final dessa sessão essa

casa fazer mais do que a obrigação dela em aprovar esse projeto. O edil diz que não vê
esse lado político e não esú questionando e criticando ninguém, comenta que já viu de

vários debates nessa casa e vai existir sempre e é bom porque o povo precisa desse debate
com muita clareza, se as coisas não estiverem dando certo procurem resolver de uma
forma com mais coerência, mas não expor para a sociedade uma forma que esse caso de
hoje não tiúa nada a ver com a sociedade. Comenta que só desgastou a casa e não

desgasta só o Presidente, mas os onze Vereadores que aqui esüio, diz que momentos como
esse de grande importância nào podem jamais levantar uma bandeira dessa falta de
negatividade. O edil cita que sempre tem dito sobre os garis que estão nas ruas, em cima
da caçamba pegando lixo, cita que vem cobrando ejá cobrou ao presidente do sindicato,
parabeniza o secretário de Obras e a Prefeita, cita que já viu em seu povoado um carro
coletor e os garis com seus EPIs, diz que é por isso que devem brigar e lutar porque ali é
saúde. Comenta que os garis tem direito a insalubridade e diz ao presidente do sindicato
que tem que lutar, se ainda não estiver pagando tem que correr atras e pedir ao município
que possa pagaÍ porque é de direito deles. Cita que a política vai acontecer no próximo
ano e quem for os candidatos podem ir para a guerra, mas nesse momento desse

parlamento tem que pautar muitas das vezes o que é bom para a sociedade. Pede ao

Presidente que nesse sentido possam sempre ter essas discussões mais paralelas ou
fora, no gabinete, sentar e resolver as questões pendentes, cita que não quer

(
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questões pessoais, mas que posszun se controlar e ao mesmo tempo quando acontecer
casos como esse que possam usar a palavra um de cada vez para que as pessoas que estão

do outro lado possam entender um pouco o que está acontecendo, pede desculpa aos

colegas se falou alguma coisa que pensou e encerra o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o Vereador: Marcelo Bârbosa Rodrigues, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas Vereadores, o público presente e o público
das redes sociais. Parabeniza o Vereador Edson pela pÍssagem do seu aniversário.

Comenta que quando se fala dos debates de uma Cãmara Legislativa sabem que sempre

vai haver divergências, diz que é preciso que se coloque em pauta as divergências e

dialogue, comenta que o que as vezes os deixam triste é ouvir um áudio noticiando porque

Vereador A faltou uma sessão, diz para noticiar em todas as sessões e pegar as atas do

inicio desse mandato e tem certeza que se não estiver entre os dois, estará entre os três

que menos falta sessão. Cita que em seu primeiro ano de mandato conseguiu concluir sem

ter uma falta nessa casa, enquanto tiúa parlamentares que tinha mais falta do que

presença, mas nunca foi noticiado. O edil diz que justificou que estava em Aracaju
acompaúando o tio que foi fazer uma cirurgia, deseja a ele uma boa recuperação.

Comenta que entrou em contato avisando quejá estava chegando na cidade de Salgado e

que viria para a sessâo, diz que os outros colegas tem seus motivos do porque faltaram,
mas em momento algum essa casa loi contra nenhuma classe. Comenta que chegou

projetos para a educação e para os agentes comunitários de saúde e essa casa aprovou, diz
que não está falando para engrandecer essa casa nem sua pessoa porque sabem das suas

responsabilidades e no que precisam votar a favor e contra. Diz que em momento algum

essa casa se opôs a votar em projetos que beneficie as classes de saúde, educaçào e tantas

ouúas. O edil diz que está ai mais uma vez a prova de que essa casa es!á sempre a favor
do povo, estrl um projeto lido hoje, que poderia segundo o Regimento e seguindo os

tramites, ser votado em outras sessões, mas todos os edis entraram em acordo para que o

projeto mesmo lido hoje, seja dado os pareceres e votado hoje. O edil pergunta o porque

de tentar induzir ou jogar para a sociedade como se os edis fossem contra, cita que se

fossem contÍa mandavam seguir o Regimento. Comenta que todos acordaram em dar os

pareceres hoje e o projeto será pautado e votado, diz que tem certeza que por unanimidade

será aprovado. Comenta que o que foi discutido aqui foi que também tem muitos projetos

de meses que não é pautado, o edil pergunta se assim como a classe A e B tem o direito
de pedir pelos seus projetos, os edis que compõem uma casa, esse edil por fazer parte dfe

uma mesa, tem também o direito de impedir que os projetos que est?io ai sem serem

colocados em pauta, que venha para a pauta para que seja votado. Cita que tem projeto
que falta um voto da comissão, e comenta que o projeto que acordaram hoje que foi lido
e vai ser votado, eram três votos da comissão e foram dados hoje, mas os dois projetos de

resolução que eslâo aqui nessa casa a meses já foram dados dois votos na comi
que o Vereador que é relator da comissâo, José Matos, está presente, diz P

cita
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para pedir a ele para dar o voto na comissão. Cita que estão pedindo que todos os projetos
que esüio tramitem de forma correta e veúam para pauta de votação, cita paÍa destravar

os outros projetos que estão tramitando na casa como a representação dia vinte e quatro,

projeto do mês de maio que não estâo entrando. Diz ao Presidente que não é um afionte
a pessoa dele, estão dizendo que é uma casa onde a maioria decide e tem que ter o direito
de voto, diz que se ele não traz o projeto a mesa para ser votado, es!á tirando o direito de

cada Vereador de exercer seu papel de votar em um projeto porque o Presidente não pauta.

Diz que é por isso que essa casa vem sendo uma repercussão negativa em todo o estado

de Sergipe. Cita que e impressionante a falta de respeito do Presidente de ficar ironizando
com sorrisos um colega que está usando a tribuna, diz para ele respeitar os colegas, que

ele foi eleito pelo povo e chegando aqui a casa o colocou como Presidente. Diz que ele

tem direito de ser oposição e de cobrar, mas denro do direito coloque o respeito aos

colegas Vereadores, quando ironiza com sorrisos falta com respeito até com o público
que está assistindo. Diz que o cargo de Vereador tem um peso e uma responsabilidade,

diz ao Presidente que tenha ceneza que até o último dia desse mandato estará aqui com

seriedade e responsabilidade, pede que mostre nessa casa qual o projeto que chegou e se

omitiu ou correu de votar, diz que se for para votar pelo sim ou pelo não vota, mas marca
presença e assume seu compromisso e responsabilidade em exercer o mandato e encerra

o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o Vereador: André Souza Lopes dê Almeida, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas Vereadores, o público presente e o público
das redes sociais. Cita que chega a ser engraçado a forma que essa casa vem sendo

conduzida. Diz que é importante a classe de enfermagem está aqui, mas se não puder estar
presente na sessão que possa assistir pela rede social para ver o trabalho de cada um dos
parlamentares. Comenta que na última sexta-feira de forma covarde, um radialista quis
passar para a sociedade que essa casa os parlamentares não tem compromisso, cita que

aqui já vieram projetos polêmicos e nenhum dos edis se curvaram em nâo deixar de votar
a favor ou contra. Diz que cada um dos colegas vem aqui para debater e lrazeÍ avozda
sociedade que os confiaram, comenta que ficaram triste porque é um direito da classe e

sabem o trabalho e compromisso na área de cada um, diz que acredita que todos os colegas

serão a favor. Cita que ficam triste quando colegas jogam rasteiro querendo passar para a

sociedade que os edis não tem compromisso, diz para a classe de enfermagem não terem
duvidas, que hoje foi aberta com diálogo com os colegas paÍa que seja votado hoje. Diz
que é dessa forma que querem, que essa casa trabalhe em harmonia, o debate e dialogo
tem que existir e é para isso que estão aqui, diz ao Presidente que no início da fala não

estão aqui querendo prejudicar ninguém, só pediram respeito e que siga os tramites dessa

casa, diz que não estão pedindo algo fora do normal ou que o Regimento não obrigue,
estão pedindo para que seja conduzido da forma que o Regimento dessa casa obri
desculpa as pessoas que estão presentes que as vezes não estÍio por dentro do
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se trata, mas que podem ter a maior certea que o que fizeram hoje foi com os pés no chão

e com a certeza do que estavam fazendo- Diz que se o Presidente seguisse os tramites
dessa casa como obrig4 isso não estaria acontecendo. O Presidente pede o aparte e o edil
diz que ele vai ter o tempo dele e que no dia que ele os tratar com respeito, da forma que

o Regimento obriga, todas as vezes que pedir o aparte esse edil dará. Parabeniza o

Vereador Edson pela passagem do seu aniversário. Parabeniza os aniversariantes do dia
de hoje em nome de sua filha Elisa. Agradece a acolhida do povo do povoado Forras onde
esteve presente nos festejos, parabeniza a gestão que fez uma festa belíssima naquela
comunidade. Parabeniza a comunidade do povoado Curralinho, onde se fez presente no
encerramento. Cita que no último domingo esteve presente no povoado Tanque Novo
junto com os colegas Vereadores no desfile cívico do povoado, parabeniza a dedicação
do pessoal da educação. Parabeniza a Prefeita que vem dando suporte, uma pessoa muito
preocupada e que não mede esforços pÍua poder fazer da melhor forma. Diz ao pessoal

da equipe de enfermagem que Deus possa dar força e que continuem com um trabalho
brilhante e exercendo com amor, parabeniza a classe por mais uma conquista e encerra o
seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é a Vereadora: Maria Luciene de Jesus Dantas, inicia
saudando a mesa, os demais colegas Vereadores, funcionários da casq o público presente

e o público das redes sociais. Parabeniza o Vereador Edson pela passagem do seu

aniversário. Pede desculpa a plateia e aos que assistem pelas redes sociais por todo
transtomo que aconteceu no início da sessão, transtomo desnecessário porque se o
Presidente já estivesse colocado o projeto que estii tramitando nessa casa em todas
aberturas de sessões não estaria acontecendo esse tumulto. Diz ao Presidente que é como
ele ouviu do promotor que o plenário é supremo e o Presidente está aqui para dirigir essa

casa e não para decidir só, comenta que tem onze Vereadores para poder melhor decidir
o futuro do povo de Riachão. Deixa seu repúdio ao radialista da nídio Luandê. Diz aos
amigos da classe de enfermagem que é técnica de enfermagem com muito orgulho, tem
curso de instrumentadora ciúrgica, não está no momento exercendo sua função e em
momento algum e de forma neúuma ia se ausentar para aprovar um projeto que seria de
grande valia para os colegas de profissão. Deixa seu repúdio as convers{§ paralelas. Cita
que na última quinta-feira nâo esteve presente nessa casa, sempre teve a alegria de
participar do encerramento da festa de Santa Cruz na comunidade Forras, mas nesse dia
justificou no grupo dos Vereadores que estaria ausente na sessão porque estava
acompanhando a mãe que é paralitica de um AVC a vinte e sete anos. caiu e teve que a
acompanhar ao médico. Diz ao locutor e fofoqueiros de plantâo para prestarem atenção
naquilo que verem e ouve, se não tem o que fazer procurem em vez de estarem em
conversÍs de whatsapp até mesmo envenenando. Comenta que a política e a população
de Riachão não crescem, porque a começaÍ do parlamento ainda não foi desmanc o
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palanque. Cita que teve a oportunidade fazer sua campaúa e ser eleita pelo
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melhor representar a população e não seria covarde de se ausentar em votar um projeto a
sua classe. Diz para as pessoas serem pessoas que somam e não que torcem para que

Riachão venha crescer e diz que tem muitos de plantiio que torcem para que não venha

acontecer o progresso na cidade. Cita que a política é em dois mil e vinte e quatro e estão

aqui para apresentar e votar em projetos, diz ao Presidente para colocar projetos que estão

a muito tempo tÍamitando para ser votado. Diz ao locutor que mrnca se ausentou e nunca

vai se ausentar a votar em projeto que venha favorecer ao povo de Riachão, aos

funcionrírios e principalmente e classe de enfermagem, pede que ele a respeite. Comenta

que na semana que estão em preparação para a festa de São Miguel e Santa Tereziúa
pedem a interseção de São Miguel para que toda discórdia e ódio venha a ser banido do

povo de Riachão e principalmente nessa casa e encelTa o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o Vereador: Josenilton Araújo da Conceição, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas Vereadores, o público presente e o público

das redes sociais. Cita que não precisa se desculpar nem se justificar porque não veio a

última sessão, diz que o povo de Riachão o coúece muito bem, cita que hoje faz parte

da base aliada da Prefeita e que no outro mandato teve a opoÍtunidade de fazer parte por

vinte e quatro horas do agrupamento da ex-prefeita, diz que jamais iria deixar de votar

contra o povo. Comenta que teve uma votação polemica nessâ casa, até uma bomba foi
soltada dentro da casa, diz que deixou de ser aliado porque naquele momento não votaria

contra os universitririos. Cita que tem uma Prefeita que jamais vai trazer um projeto para

que coloque os Vereadores contra o povo. O edil diz que como veem aqui uma grande

concordância em colocar os projetos, fazendo até as comissões de última hora e todos

aprovando para beneficiar, mas tem projetos mandado para essa casa com regime de

urgência urgentissima, mas o Presidente alegava que tiúa até quarenta dias para ser

colocado, deixou o prazo expirar e tiveram que fazer uma sessâo extraordinária para que

fosse colocado, diz que todos viram que professor e servidor ficaram sem receber por

irresponsabilidade do Presidente que é a política nova. Diz ao Presidente que se ele tiver

vergonha não peça o aparte, e diz que se ele ainda tivesse porte de arma, talvez com medo

iria conceder, diz que ninguém concede o aparte a ale, mas se todos pedirem são

bagunceiros. Diz que bagunceiro é o Presidente, que se elegeu e esú vendo não só na

potítica, esta vendo no comércio também que expulsou o povo e está sofrendo, diz para

ele não pedir o aparte mais nunca porque não dará. Diz ao Presidente para se respeitar e

respeitar o povo de fuachão, para ele cuidar de resolver os processos. Cita que é o
Presidente mentiroso do cabrunco, que pegou os papéis e foi dizendo que er.rm processos

arquivados, o edil diz que é mentira, que tiveram com o promotor essa semana querendo

fazer com que o Presidente colocasse os projetos e a alegação do Presidente e do assessor

jurídico dessa casa foi que o Vereador José Matos não assinou nas comissões, diz ao

Vereador José Matos que a culpa desses projetos não serem colocados em votação é dele.

Zé
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Comenta que lá foi dito pelo Presidente que o projeto não vai para votação porq

9



o,4.

PODER Lf,GISLATIVO
CÂMARA DE VERADORES DE RIACHÃO DO DANTAS

que é triste porque as pessoâs não sabem o mínimo do que se é passado nessa casa veeln

uer se
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pipoca não assinou. o edil diz ao vereador José Matos que se ele tivesse chegado mais

ceào iria usar a tribuna, mas nem se inscreveu e todos que estão assistindo viram que

desde o primeiro orador o edil se ausentou, diz que ele além de ser o vereador mais faltoso

,""au 
"".u, 

que mais não compareceu em votações importantes, chegou na hora que

Luciene estava usando a tribuna porque já ia chegar a vez dele, cita que isso mostra o

tamaúo do compromisso que tem com essa casa' Comenta que tem dois projetos e o

Presidente não coloca em votação, tem que colocar na justiça projeto que muda o

Regimento da casa e o que muda a ordem da fala, o edil diz que o que mais o deixa

,u.p*ro é o Presidente dizer que o processo de uma suposta falsificação de documento

púútico foi arquivado, o edil diz que um processo desse ser arquivado, onde tem um dos

envolvidos que confessq diz que o vereador Tarcísio confessou ter assinado esse

documento. comenta que hoje puderam ver a forma como o Presidente conduz essa casa.

onde ele mandava o Vereador se calar se não mandava tirar dessa casa' diz que o

Presidente já ameaçou pegar o Vereador Tarcísio e jogar pela janela e já ameaçou demais

Vereadores, o edil cita que nunca foi ameaçado, mas por segundas pessoas já chegou

informações de ameaça contra esse edil e André, diz que como edis pediram um

documento nessa casa, quando procuraram a funcionária ela disse que a ordem do

Presidente é para não entregar neúuma documentação' Diz ao Presidente para não se

preocupar, que deve estar feliz com esse mandato que o povo concedeu e com o mandato

à" f.".id"rrt" que soube enganar os edis muito bem para sentar na cadeira e depois deu o

troco a cada um. o edit diz que desaÍia qual Vereador aqui que o Presidente não tentou

difamar e denegrir, com exceção dos edis Zé Pipoca e Edson' Cita que o Presidente foi

eleito por três vezes pela maioria e é dessa forma que ele trata todos, tentando distorcer,

diz que é um Presidente que tem um argumento muito bom, é uma pena que o exemplo

dele não só como político, mas como cidadão é uma vergonha' Diz ao Presidente para

não desistir, se não tiver a oportunidade de ser candidato a Prefeito ou a vice, seja

candidato a Vereador, coloque o nome a disposição para ver o que o povo está achando

do mandato, diz que só doido vendo o que ele vem fazendo com os colegas quem iria

arrumar um partido e apoia-lo como Presidente, o edil diz que não sabe quem são so

candidatos e em quem votaria amanhã, acredita que um candidato do agrupamento da

Prefeita, mas sabe que desses nomes que estão só tem um que não vota por nada que é o

do Presidente e enceÍra o seu pronunciamento.

OpróximoafazerusodatribunaéoVereador:JoséRobérioRodriguesdosSantos'
inilia saudando os demais colegas Vereadores, o público presente e o público das redes

sociais. parabeniza os Vereadoies José Matos e Edson pela passagem do aniversririo. O

edil cita que como puderam ver que alguns Vereadores que estavam reunidos com a

prefeita ao anteceder dessa sessão foram os que polemizaram, os filhiúos da m amãe, diz

tuo

aqui essa baderna. Comenta o discurso do último Vereador e diz que SO

ü

; )



,.j
oé

r-

jí
-itÉ ?/O

PODER LEGISLATIVO
CÂMARA DE VERADORES Df, RIACHÁO DO DANTAS

comparar a ele, diz que tem vergoúa na cara, caráter e acima tudo tem amor a si mesmo

porque quem tem amor próprio não precisa pagar a ninguém para ter luz. Diz que todas

essas falas do Vereador sem conteúdo entram em um ouvido e sai no outro porque são

falas vazias, cita que não ouviram em momento nenhum falar sobre o projeto da

enfermagem, sobre a importância do município em ter uma gestão direcionada para e com

o povo, cita que só ouviram ofensas falando de futuras eleições. Comenta que tiveram

aqui algumas decisões judiciais que mostrou ao Vereador Marcelo, realmente foram

arquivadas, denuncias caluniosas e mentirosas, denuncias que o promotor não aceitou e

outras que a juíza arquivou porque não tem nenhum fundamento. O edit diz que isso é o

mínimo que passa aqui para entenderem o que é essa casa quando alguns Vereadores vêm

defender os interesses das suas próprias casa e famílias, diz que é vergonhoso para uma

Prefeita e uma secretaria de saúde que é enfermeira, estarem aqui aos quarenÍa e cinco do

segundo tempo, praticamente se humilhando para ter o que é de dever da gestão e direito

da classe, cita que já vinha pedindo esse projeto a tempos. Diz que o que mais o deixa

triste é que a representatividade dessa casa, de alguns, nâo estão nem aí, diz que não

ouviram discursos preocupados se a classe iria receber ou não, discursos preocupados

sobre o que acontece no município como saiu no último final de semana em um dos
jomais mais circulados do estado, a merenda escolar sendo servida em vasilhas de

ptástico, um filtro de barro para três turmas e uma fiação que se um aluno pegar pode

tomar um choque e chegar a óbito. Comenta que é um Riachão de maquiagem, mentiras

e principalmente sem esperança nenhuma, nem um futuro próximo porque as pessoas que

tem comandado e palpitado para onde vai direcionar o município são pessoas que tem se

preocupado com suas casas, em denegrir quem realmente tem defendido o povo. Comenta

que o descaso de Riachão não vem acontecendo de hoje nem de ontem, já vem

acontecendo do inicio até hoje, diz que como podem ver os enfermeiros trabalham em

condições péssimas, cita que ouviu alguns discursos de enfermeiros e profissionais da

ilLrea, que não tem o direito de ter um descanso devido, alimentação adequada porque até

isso é regrado, profissionais que trabalham quarenta e oito horas sem receber a mais. O

edil pergunta se vai ter que bater palmas para essa gestâo que não respeita os enfermeiros,

professores, crianças e garis, pergunta se vai ter que dizer amém para que não seja punido

com mentiras, discursos raivosos, com o nome na mídia a praticamente nível nacional,

diz que se esse for o preço paÍa defender o povo não está preocupado, vai sair daqui

quando Deus permitir e de cabeça erguida porque não vai ser uma gestão, um sistema

falido que tem acabado o município, que vai calar. Comenta que talvez essa seja a raiva

de alguns padamentares em querer tumultuar em todas sessões, diz aos edis que tanto

querem essa cadeira que tem prazo pam sair e os edis também, mas outras oportunidades

virão e os edis podem pleitear ser Presidente, mas olhem para o povo de Riachão hoje.
daComenta que o festival de Palmares acabou, mas o descaso esú lá, comenta a

laranja que veem nas redes sociais as estradas, escuridão e falta de assistencia o por
quma gestão que não tem tido compromisso para com o povo. Cita que é
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tem pago valores abusivos a assessores para estar aqui com a câmera filmando para pegar

um erro ou qualquer tipo de detalhe, mas que está com seu salário de quase cinco mil
reais e não trabalha. Cita que são dadas gratificações a quem es!á de casa com o celular
na mão colocando que o brilho é isso e aquilo, e a necessidade de quem dá um plantâo no

hospital que não tem decência no seu descanso, não respeita sua cÍuga horaria e que não

respeita o piso. Comenta que puderam ouvir de Dr. Diego do Coren quais eram os direitos
que não estão sendo preservados, mas mesmo assim para não perder tempo tem que

aceitar da forma que é mandado. Diz que ela teve praticamente a semana inteira para rever

e mandar o projeto correto, mas não teve esse cuidado, cita que ninguém eslá preocupado

com as percas, se trabalha mais do que o deve e sem receber, se um professor não tem

uma estrutura digna para dar sua aula ou com ajovem dos Campos do Veados que estava

entrando em depressão porque o carro não ia pegar para levar para a escola, mas a Prefeita

está preocupada em ter uma boa imagem. Agradece a receptividade dos amigos de Forras,

Ancelmo e sua mãe, Jobiúo, Pipoca e irmão Nildo. Agradece ao amigo Nilsinho e demais

amigos do Curralinho. Agradece aos Padres Wagner e Josimar pelas orações. Diz que até

o último dia que Deus deixar aqui vai honrar cada segundo do mandato, não levara mágoa

de nenhum Vereador que aqui venha atacar porque sabe que estão defendendo seus

interesses e nâo podem se opor ao sistema, não tem coragem. Diz que pede a Deus todos

os dias força, coragem e sabedoria para que possa ter discemimento e saber honrar cada

Riachão de canto a canto. Diz para olharem Riachão o que foi que progrediu e qual o

melhoramento que tem trazido por essa gestiio e o que tem de empreendedorismo,

comenta que tem jovens ociosos por uma oporfirnidade e umajuventude sem perspectiva

neúuma, o edil pergunta pelo concurso público, diz que a Prefeita já esú com o limite
prudencial lá em cima e diz para honrar cada voto que teve e encerra o seu

pronunciamento. r
ORDEM DO DIA

Projeto de Lei n' 16112023 de autoria do Poder Executivo, aprovado por unanimidade
junto com seus pareceres.

Sala de Sessões, 19 de setembro de 2023

José Robério Rodrigues dos Santos

Vereador - PSD
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